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CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 
 
 

 Verbale n. 42   
 
 
 

Martedì 21 Ottobre 2025, alle ore 21, si è riunito il Consiglio Pastorale, presieduto dal 

parroco don Pierluigi Vei. 

Risultavano presenti: Carli Beatrice Merli, Felisari Alessandro, Ferrari Orietta Capellini, Galli 
Manuela Antonioli, Guarneri Cristiano, La Matina Giuliana Lo Piccolo, Poli Pierangelo, Tinelli 
Luisa Mazzini.  
Ed anche, in sessione congiunta, i membri del Consiglio Economico: Dioli Valentina Boni, 
Gerevini Roberto, Tinelli Marco (assente: Collova' Angela Pini). 
Assenti: Bellini Francesca Mantovani, Biffi Antonio, Mantovani Filippo, Mori Giuseppe. 
 
All’ordine del giorno dell’incontro: 

1) Situazione Pastorale ed Economica della Parrocchia: valutazioni e soluzioni 

2) Calendario pastorale liturgico dei prossimi mesi 
 

1) Situazione Pastorale ed Economica della Parrocchia: valutazioni e soluzioni 

Dopo un paio di incontri “informali” nei mesi precedenti e nei quali si era affrontato 
l’argomento e discusse alcune idee si è giunti alla conclusione di approfittare del foglio 
parrocchiale natalizio per estendere ai parrocchiani insieme agli auguri natalizi anche una 
riflessione sui “tempi di affanno” che sta vivendo la nostra comunità cristiana che, nel 
pastorale, si rendono palpabili nei banchi vuoti in chiesa e nelle presenze diradate in 
Oratorio, a cui corrisponde, nell’economico, la difficoltà a far quadrare le scarse entrate con 
le cospicue spese (bollette e manutenzione degli immobili, soprattutto). Alla riflessione del 
Parroco sarà affiancato un “invito alla collaborazione” esteso a tutti con il titolo “La 
Parrocchia ha bisogno di te” (o qualcosa del genere che verrà deciso al momento della 
redazione finale, condivisa, del testo della proposta) nel quale si offriranno le varie modalità 
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per contribuire, in pecunia o in servizi… e per chi non può né nell’uno nell’altro modo, in 
preghiere! 
Tra queste la più animatamente discussa è stata quella della “decima” (termine che suona 
male ma che è “biblico”!) di cui il Parroco aveva fatto esperienza in Brasile e che aveva 
succintamente presentato nei suoi dettagli e finalità essenziali: nei “pro” il carattere di scelta 
personale e una maggiore coscientizzazione che “appartenenza” significa anche “farsi carico” 
imponendosi una sorta di percentuale per la parrocchia sulle entrate (singole o familiari); 
nei “contro” il dubbio sul rispetto della privacy e dell’anonimato dell’offerente, oltre ad un 
sapore di “tassa” che non la renderebbe particolarmente attraente. Qualcuno ha anche 
evidenziato la difficoltà per una famiglia media di “assicurare” la quota prestabilita con gli 
alti e bassi (e gli imprevisti) dei bilanci familiari… Alla fine si è deciso di includerla ma di 
lasciare libertà di opzione con altre forme alternative di “contributo”. 
Sta di fatto, ha sottolineato il Parroco, che il bilancio parrocchiale è in rosso e che i banchi in 
chiesa sono in larga maggioranza vuoti… “sintomi” di un malessere che non ci appartiene 
certo in esclusiva (ma il mal comune non ci consola!) e che alcuni fortunati eventi con 
successo di partecipazione (e di entrate, un po’ di ossigeno per i bilanci di fine mese!) non 
risolvono affatto. Non ci scoraggiamo, questo è certo, ma la preoccupazione pastorale del 
“Pastore” per eccellenza che, nel vangelo di domenica scorsa interpellava i suoi discepoli con 
la drammatica domanda “Ma il Figlio dell’uomo, quando verrà, trovare ancora fede sulla 
terra?”, ci sollecita a fare tutto il possibile per rianimare la “fede” delle nostre comunità! 
 
 

2) Calendario pastorale liturgico dei prossimi mesi 

Si è condiviso poi il calendario con le scadenze di celebrazioni e di eventi previsti fino alla 
fine dell’anno: il corso biblico per adulti sul Libro di Giobbe (dove la sofferenza incrocia e 
incoccia la fede), gli incontri con gli adolescenti del Post-Cresima, le proposte per i giovani 
(l’incontro con una suora missionaria e il gruppo di giovani che l’hanno raggiunta nel periodo 
estivo), il ricordo di Mattia Antonioli, nel primo anniversario della morte, la Prima Messa del 
neo sacerdote don Paolo Mori nel periodo natalizio e il Concerto di Natale con il gruppo 
orchestrale e canoro del Maestro Fracassi. 

 
Abbiamo infine concluso con la recita della Compieta.  
 

 

 

 

 

 

 

 

Stagno Lombardo, 21 Ottobre 2025 

Il Parroco 

Don Pierluigi Vei 


